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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування 

методів: аналітичних – при  визначенні впливу рентної політики держави на 

ефективність використання мінеральних ресурсів надр; систематизації – при 

упорядкуванні сукупності знань про рентну політику, загального й особливого – 

при визначенні єдності та відмінності видів  регулювання економічних відносин 

у сфері надрокористування у різних країнах світу; теоретичного узагальнення – 

при визначенні сутності понять «гірнича рента» та «підприємницька рента». 

Результати. Визначено чинники, від яких залежать різні види ренти – 

рівень розвитку продуктивних сил та ефективність інститутів регулювання 

господарських відносин у сфері надрокористування. Описано причини 

утворення ренти та визначено її види. Встановлено чинники, на основі яких має 

обґрунтовуватися впровадження ставок оподаткування гірничої ренти при 

видобуванні (вилученні) газу метану вугільних родовищ. Визначено потенційну 

ефективність видобування метану з вугілля Донбасу з урахуванням його 

газовіддачі. 

Запропоновано ряд уточнень до Законів України щодо визначення понять 

«видобування газу метану вугільних родовищ» та «дегазація вугільних 

родовищ». Для посилення раціональності природокористування у гірничій 

промисловості розроблено рекомендації щодо специфікації прав власності та 

застосування роялті на основі обсягів видобутку корисної копалини та доходів, 

одержаних від її реалізації на ринку.  

Новизна. Обґрунтована необхідність радикального реформування рентних 

відносин у надрокористуванні. Розглянуто причини утворення ренти та її види. 

Охарактеризовані гірничий і підприємницький види ренти. Запропоновано 

методику розрахунку ставок роялті, яка враховує обсяги видобування корисних 

копалин і доходи від реалізації мінерально-сировинної продукції. 

Практична значущість. Визначено методологічні засади обґрунтування 

ефективної рентної політики держави при видобуванні паливно-енергетичних 



ресурсів. Запропоновано рекомендації щодо удосконалення державної політики 

в сфері регулювання рентних відносин у гірничо-видобувній галузі. Економічно 

обґрунтовано нарахування гірничої ренти 

при оподаткуванні вилучення метану. Запропоновано розглядати його 
видобуток не тільки як вилучення супутньої сировини, а як рівноправне 
видобування. Визначено поправки до законів України з метою реформування 
рентних відносин у надрокористуванні. 

Ключові слова: рентні відносини, рентна політика, роялті, гірнича рента, 
підприємницька рента, горючі корисні копалини. 
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